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877 和 愛国百人一首 あいこくひゃくにんいっしゅ 写本 〔明治〕37 〔1904〕 1冊
16.6cm×
24.2cm

こよりによる和綴じ
墨よごれ有り
年代は推定。

921 和 あら株集　2巻（上・下） あらかぶしゅう 四時園其戎　編 刊本 万延元 1860 2冊
22.5cm×
15.8cm

奥書：皇都四条通寺町東へ入南側
　　　　御集冊すり物師
　　　　湖雲堂近江屋利助
出版年は序文より。

922 和 鶉衣　前篇 うずらごろも 也有　著 刊本 1冊
22.8cm×
15.7cm

本文中に天明5年の年号あり。

886 和 裏学集　上・下 うらがくしゅう 写本 寛政8 1796 2冊
27.0cm×
19.8cm

題簽：日置流裏学集上・下
印記あり
下巻の表紙破損甚大。

864 和 絵本咲分勇者　上・下 えほんさきわけゆうしゃ
川関文思　撰
北尾政美　画

刊本 〔近世〕 江戸
須原屋市兵衛
永楽屋東四郎

2冊
22.7cm×
15.5cm

印記：周谷蔵書

912 和 おいまつ集 おいまつしゅう 四時園其戎　編 刊本 明治14 1881 1冊
18.5cm×
12.4cm

840 和 鬼貫ひとりこと おにつらひとりこと 鬼貫　著 写本 1冊
24.2cm×
17.5cm

題簽：鬼貫ひとりこと　全

929 和 をはりの家つと おわりのいえつと 刊本 1冊
23.0cm×
16.0cm

905 和 温泉山宿原詣　全
おんせんやましゅくわらもうで　ぜ
ん

松村利兵衞長重　著 写本 嘉永6 1853 松山 1冊
23.7cm×
16.8cm

865 和 女今川教訓鑑 おんないまがわきょうくんかがみ 刊本 1冊
24.5cm×
17.0cm

題簽：女中躾方　女今川教訓鑑　全

844 和 女小学 おんなしょうがく
北尾雪坑斎　画、藤村善右衛門
彫刻

刊本 宝暦13年 1763 大坂 敦賀屋九兵衛版 1冊
25.5cm×
18.5cm

題簽　女小学教草　全
破損甚大

854 和 開化商売往来 かいかしょうばいおうらい 半開堂 刊本 1冊
17.6cm×
11.6cm

さとまつ

墨記：宮城県官下平民松浦里松持用

911 和 改正絵入南都名所記 かいせいえいりなんとめいしょき 刊本 嘉永5 1852 奈良 絵図屋　庄八 1冊
23.2cm×
15.8cm

宝暦4(1754)版の改訂版
墨記：嘉永五年十一月買求
　　　　八島家蔵書

916 和 華実年浪草三余抄　12巻（存巻第2、4下、8、11、12） かじつとしなみぐささんよしょう 鵜川麁文　著 刊本 天明3 1783 三余齋蔵版 5冊
22.7cm×
15.9cm

題簽：華実年波草
京都書林　野田治兵衛ほか5名
大坂書林　河内屋太助・日野屋彦左衛門

904 和 頭書増補訓蒙図彙　目録・巻第4～8存 かしらがきぞうほきんもうずい
なかむらえきさい

〔中村惕斎〕編
刊本 〔近世〕 3冊

22.3cm×
15.5cm

題簽：頭書増補訓蒙図彙大成

852 和 活用自在真草伊呂波節用集
かつようじざいしんそういろはせつ
ようしゅう

今井東潭　編 刊本 明治29 1896 東京 榊原友吉 1冊
11.7cm×
17.6cm

860 和 枯尾華　上・下 かれおばな 〔其角　著〕 刊本 〔元禄7〕 1694 京都 井筒屋庄兵衛板 2冊
22.7cm×
16.0cm

付箋：上西資料／４　芭蕉終焉記　枯尾華
下／横五寸三分　縦七寸五分　廿六枚綴
（下巻にあり）
書誌注記：芭蕉翁終焉記・元禄七年十月十
八日於義仲寺追善之俳諧　等
後世の封紙あり。

889 和 教育寓話　我子の美徳 きょういくぐうわ　わがこのびとく 大村仁太郎　著 刊本 明治43 1910 東京 同文館　森山章之丞 １冊
22.1cm×
14.9cm

題簽：教育寓話我子の美徳　全
初版：明治38年
印記：白石町立明治記念文庫
　　　　明治記念文庫（昭３．５．１１）
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920 和 京のはる百韻 きょうのはるひゃくいん 花園九々翁　著 刊本
戊午〔近
世後期〕

1冊
22.3cm×
15.7cm

題簽：京のはる百韻
奥書：京四条通寺町東へ入
　　　　御すり物細工所并御短冊請
　　　　湖雲堂近江屋利助

906 和 稽古御文章 けいこごぶんしょう
れんにょしょうにん

蓮如上人著
刊本 京都 三書堂 1冊

18.1cm×
12.2cm

題簽：稽古御文章　平かな附
書林：文萃堂　丁子屋山内正次郎

925 和 恋栞　2巻　存巻下 こいしおり 葎雪庵　編 刊本 嘉永6 1856 江戸
須原屋茂兵衛　他２
名

1冊
15.5cm×
10.8cm

題簽：俳諧恋のしをり　下

934 漢 考経 こうきょう 太宰春台　訓点 刊本 慶應2 1866 江戸
嵩山房　小林新兵衛
梓

1冊
25.6cm×
17.0cm

題簽：大字古文考経正文　再版
見返し題：古文孝経
墨記：村上要太郎

948 漢 孔子家語　10巻　附録 こうしけご
（魏）王肅注
（日）太宰純増注

刊本 寛保2 1742 江戸
嵩山房蔵板
須原屋小林新兵衛
梓

5冊
26.8cm×
17.6cm

見返し：春台先生増注　孔子家語　江都書
肆嵩山房梓
印記：関谷蔵書
墨記あり。

861 和 皇朝史略　12巻（存巻第6～10） こうちょうしりゃく
青山延干　著
青山延光　校

刊本 2冊
22.3cm×
15.0cm

題簽：皇朝史略　三、四（三は破損甚大)
印記：佐藤蔵書

936 漢 校訂精註　十八史略校本　巻第1～7
こうていせいちゅう　じゅうはっし
りゃくこうほん

姚文棟　校訂
石川鴻齋　補註

刊本 明治27 1894 東京 松栄堂書店 7冊
23.1cm×
15.7cm

870 和 鼇頭挿画　日本外史字類大全　上
ごうとうそうが　にほんがいしじる
いたいぜん

河村與一郎　編 刊本 〔明治〕 東京 水野氏 1冊
17.9cm×
12.0cm

題簽：鼇頭挿画日本外字類大全上
墨記：村上要助

913 和 鼇頭挿画俳諧秘事大全
ごうとうそうが　はいかいひじたい
ぜん

松井紋之亟　著 刊本 明治26 1893 名古屋 其中堂　三浦兼助 1冊
18.0cm×
12.9cm

封あり

938 漢 〔五経〕音訓図説五経　易経　上・下
ごきょう　おんくんずせつごきょう
えききょう

（西尾寿閑校正訓点） 刊本 〔明治〕 東京
〔須原屋茂兵衛ほか
9名〕 2冊

25.6cm×
18.0cm

表紙題：改正音訓易経　乾・坤
見返し題：音訓図説五経　全十一冊
見返し：金生堂蔵梓
墨記：白石本町　村上養太郎
　　　　明治十三年

940 漢 〔五経〕音訓図説五経　詩経　上・下
ごきょう　おんくんずせつごきょう
しきょう

（西尾寿閑校正訓点） 刊本 〔明治〕 東京
〔須原屋茂兵衛ほか
9名〕 2冊

25.8cm×
17.9cm

表紙題：改正音訓詩経上・下
墨記：白石本町　村上要太郎
　　　　明治十三年庚辰六月吉祥日

941 漢 〔五経〕音訓図説五経　春秋
ごきょう　おんくんずせつごきょう
しゅんじゅう

（西尾寿閑校正訓点） 刊本 〔明治〕 東京
須原屋茂兵衛ほか9
名

1冊
25.8cm×
18.1cm

表紙題：改正音訓春秋　完
墨記：奥州刈田郡白石本町　村上要太郎
　　　　明治十三年六月廿五日初

937 漢 〔五経〕音訓図説五経　書経　上・下
ごきょう　おんくんずせつごきょう
しょきょう

（西尾寿閑校正訓点） 刊本 〔明治〕 （東京）
〔須原屋茂兵衛ほか
9名〕 2冊

25.6cm×
17.9cm

表紙題：改正音訓書経　天・地
墨記：白石本町　村上要太郎
　　　　明治十三年康辰六月吉祥日

939 漢 〔五経〕音訓図説五経　礼記　1・3・4巻（巻2欠）
ごきょう　おんくんずせつごきょう
らいき

（西尾寿閑校正訓点） 刊本 〔明治〕 東京
須原屋茂兵衛ほか9
名

3冊
25.7cm×
18.0cm

表紙題：改正音訓礼記　元・利・貞
墨記：白石本町　村上養太郎
　　　　明治十三年庚辰六月吉祥日

868 和 国民読本 こくみんどくほん 大隈重信　著 刊本 明治43 1910
東京
大坂

丁未出版社、宝文館 1冊
22.0cm×
14.9cm

題簽：国民読本　全

838 和 古状 こじょう 刊本 文政4年 1821 仙台
書林裳華房　伊勢屋
半右衛門

1冊
25.5cm×
17.5cm

墨記あり（天保五年若木屋幸吉ほか）

866 和 御成敗式目 ごせいばいしきもく 刊本
文化9再
刻

1819 仙台
西村治右衛門
池田屋源蔵

1冊
26.0cm×
17.0cm

題簽：命名鑑
墨記：角生文庫

867 和 御成敗式目 ごせいばいしきもく 刊本
文化9再
刻

1819 仙台
西村治右衛門
池田屋源蔵

1冊
26.0cm×
17.1cm

題簽：改正　五姓ニヨル名乗字尽（一名名附
本）
墨記：キヨ
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845 和 碁太平記白石噺　田植の段
ごたいへいきしらいしばなし　たう
えのだん

刊本 明治20年 1887 東京 片山金三郎 1冊
21.5cm×
15.2cm

印記：鈴新
墨記あり（付本紅葉　鈴木　儀重ほか）
扉題：再板　碁太平記白石噺　四冊目　田う
えの段

923 和 詞通路　3巻　　存巻　上 ことばのかよいじ 本居大平（春庭）著 刊本 文政11 1828 1冊
25.6cm×
17.8cm

序題：詞のかよひ路
柱題：かよひち上
出版年は序文より。

863 和 詞瓊綸　四之巻 ことばのたまのお 刊本 1冊
25.8cm×
18.4cm

題簽：辞之玉の緒　四

924 和 詞八衢　2巻（上・下） ことばのやちまた 本居大平（春庭）　著 刊本 文政元 1818 京都 菱屋孫兵衞 2冊
25.6cm×
17.9cm

題簽：言葉のやちまた上
　　　　詞乃やちまた下

873 和 婚媚之略式 こんびのりゃくしき 写本 1冊
26.8cm×
18.2cm

910 和 四時必要俳諧文章車　全
しじひつようはいかいぶんしょうぐ
るま

梅左　編 刊本 天保12 1841
京都
大坂

近江屋佐太郎
うさぶろう

藤屋禹三郎・藤屋善
1冊

16.1cm×
22.0cm

847 和 四十八癖　第2編 しじゅうはちくせ
式亭三馬　編
歌川国直　画

刊本 文化10 1813 江戸 鶴屋金助梓 1冊
18.5cm×
12.7cm

墨記：白石本町
　　　　角屋生酒屋　甚之助

935 漢 〔四書〕大学 ししょ　だいがく 朱熹　章句 刊本 （近世） 1冊
26.0cm×
17.0cm

題簽：正字新版大学全　道春点
墨記：村上要太郎

943 漢 〔四書〕大学 ししょ　だいがく （宋）朱熹　章句 刊本 （明治） 東京 文江堂蔵梓 1冊
23.2cm×
16.5cm

表紙題：校正新刻大学　全
見返し題：四書集柱
墨記：明治十三康辰年六月廿五日
　　　　村上要太郎

944 漢 〔四書〕中庸 ししょ　ちゅうよう （宋）朱熹　章句 刊本 （明治） 東京 文江堂蔵梓 1冊
23.3cm×
16.7cm

表紙題：校正新刻中庸　全
墨記：明治十三康辰年六月廿五日
　　　　村上要太郎
　　　　十二才

933 漢 〔四書〕孟子　巻之11～14 ししょ　もうし
朱喜集註
荒川東山　正校

刊本 東京
和泉屋庄次郎
吉田屋文三郎

1冊
23.5cm×
16.6cm

表紙題：孟子巻之四
墨記：明治13年2月22日村上要太郎

942 漢 〔四書〕孟子　10巻 ししょ　もうし （宋）朱喜　集註 刊本 （明治） 東京 文江堂蔵梓 3冊
23.3cm×
16.8cm

表紙題：校正新刻孟子巻之１～３
墨記：刈田郡白石本町四百五　十九番地
　　　　村上要太郎　十二才年度初
　　　　明治十三年庚辰六月廿五日

946 漢 〔四書〕孟子　7巻 ししょ　もうし
（宋）朱喜　集註
（日）道春点

刊本 天保3 1832 仙台
裳華房　伊勢屋半右
衛門

4冊
26.2cm×
17.3cm

題簽：天保重刻校正善本孟子
印記：中喜蔵書

945 漢 〔四書〕論語　10巻 ししょ　ろんご （宋）朱熹　集註 刊本 （明治） 東京 文江堂蔵梓 4冊
23.2cm×
16.5cm

表紙題：校正新刻論語巻之１～４
墨記：明治十三康辰年六月廿五日
　　　　村上要太郎
　　　　白石本町村上要太郎
　　　　宮城県磐城国刈田郡白石本町四百
五　十九番地
　　　　村上要太郎十二才年秋初

859 和 躾方之部　上・下 しつけかたのぶ 写本 2冊
26.9cm×
17.8cm

題簽：躾方之部　下(上は題簽欠）

892 和 実用家計簿記 じつようかけいぼき 竹田常治著 刊本 明治38 1905 東京 実業之日本社 １冊
21.1cm×
15.0cm

850 和 支那　歴代名書論評　上・下 しな　れきだいめいしょろんぴょう 佐々間健壽 刊本 明治33 1900 東京 大橋新太郎 1冊
15.0cm×
22.6cm

題簽：支那歴代名書論評全
印記：明治記念文庫（昭11、4、28）
　　　　小関蔵書
　　　　小関敬二氏寄贈（昭和11年4月28日）
墨記：小関多三郎
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909 和 拾遺四季部類大全 しゅういしきぶるいたいぜん
奇淵著
鼎左再訂

刊本 安政7 1860 大坂
塩屋弥七、塩屋忠兵
衛

1冊
12.9cm×
9.2cm

封面　蕉門俳諧
　　　　拾遺　四季部類大全

881 和 小学国語習字帖　高等科巻1 しょうがくこくごしゅうじちょう
学海指針社　編
香川熊蔵　筆

刊本 明治33 1900 東京 集英堂 1冊
25.2cm×
9.0cm

包紙あり。
包紙題：小学国語習字帖巻二

882 和 小学国語習字帖　高等科巻2 しょうがくこくごしゅうじちょう
学海指針社　編
香川熊蔵　筆

刊本 明治33 1900 東京 集英堂 1冊
25.2cm×
9.0cm

墨記：明治三十六年十一月二十一日
　　　　高等科第一学年児童　齋藤よう持用
包紙あり。
包紙題：小学国語習字帖高等科巻之二

875 和 小国民　第5年第8号・第5年18号 しょうこくみん 刊本 〔明治〕 東京 楽々会 1冊
14.9cm×
22.0cm

墨記：宮城県白石町上西周次持用
印記：上西
２冊合本

926 和 饒舌録2巻　存巻下 じょうぜつろく 元木阿弥　著 刊本 文化元 1804 江戸 前川弥兵衞 1冊
22.5cm×
15.7cm

表紙破損。

839 和 商売往来 しょうばいおうらい 刊本 文化13年 1816 出雲寺　萬次郎　板 1冊
25.5cm×
17.8cm

題簽：豊泰商売往来　完
墨記：渡部　髙

842 和 商売往来 しょうばいおうらい 刊本 文政13年 1830 仙台 伊世半 1冊
26.5cm×
17.0cm

墨記あり（渡辺氏所持　ほか多数)

848 和 女子遊嬉之栞 じょしゆうきのしおり 下田歌子　著 刊本 明治33 1900 東京 大橋新太郎 1冊
22.6cm×
14.8cm

題簽：家庭文庫　第十一編
　　　　女子遊嬉の栞
印記：白石町立明治記念文庫
　　　　明治記念文庫（昭、3、5、11）

879 和 女徳宝鑑　巻1（巻2、3、4欠） じょとくたからかがみ 安積五郎・田中登作　著 刊本 明治27 1894 東京 普及舎 1冊
22.3cm×
14.0cm

題簽：女德寶鑑（生徒用）巻一
文部省検定済
印記あり。

858 和 新雑談集　下 しんざつだんしゅう 刊本 1冊
22.7cm×
16.0cm

題簽：新雑談集　巻尾

880 和 尋常小学書キ方手本　第4学年用下 じんじょうしょうがくかきかたてほん 文部省　著 刊本 明治39 1906 東京 大倉書店 1冊
22.2cm×
7.5cm

包紙題：尋常小学書キ方手本四ノ下
墨記：尋常科第四学年
　　　　齋藤イチ
包紙あり。

836 和 尋常小学読本　巻之2 じんじょうしょうがくどくほん 文部省編輯局 刊本 明治20年 1887 東京
文部省総務局図書
課

1冊
22.1cm×
14.8cm

印記：文部省図書課

930 和 尋常小学読本　巻1 じんじょうしょうがくどくほん 文部省　編集 刊本 明治43 1907 東京 文部省 1冊
22.1cm×
15.0cm

墨記：尋常科一学年佐々木

885 和 真蹟詩文帖 しんせきしぶんちょう
永尾銀次郎原著
加藤貞常翻刻

刊本 明治12 1890
東京
大阪

東崖堂
積玉堂

1冊
19.2cm×
13.3cm

柱題：真蹟詩文帖
印記あり。
付箋：真柄（１４０）明治十二年版頼山陽真
蹟詩文帖三十枚綴

896 和 新撰柿本朝臣人麻呂歌集　天・地・人・附録
しんせんかきのもとのあそんひと
まろかしゅう

金子元臣　著 刊本 明治38 1905 東京 明治書院　三木一平 1冊
22.2cm×
15.0cm

印記あり。

918 和 新撰俳諧七部集　7巻（欠巻第5、7） しんせんはいかいしちぶしゅう 刊本 天保9 1838 京都 懐玉堂 5冊
22.2cm×
15.9cm

出版年は序文より。

862 和 新定小学習字帖 しんていしょうがくしゅうじちょう
林吾一　編
村田浩蔵(海石）　書

刊本 明治21 1888 東京 原亮三郎 1冊
22.8cm×
7.3cm

印記：奥州白石本町生酒屋
　　　　金港堂印

931 和 正誤仮名遣 せいごかなづかい 賀茂季鷹　著 刊本 天明8 1788 江戸 上總屋利兵衞 1冊
13.5cm×
18.6cm

印記あり。
付箋あり。

835 和 世界都路　巻3 せかいみやこじ
仮名垣魯文　著
澤菱潭　浄書
惺久暁斎　画

刊本 明治5年 1872 東京 萬笈閣　江島善兵衛 1冊
22.5cm×
15.2cm

印記：飯田蔵書
　　　　明治記念文庫
　　　　明治記念文庫（昭和９，３，２５）
　　　　白石町立明治記念文庫
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907 和 節用木乃葉かご せつようこのはかご
いっさいふうしょうせい

一斎風松誠　序
二世牛文庵古友　編

刊本 文政8 1825 江戸 須原屋伊八 1冊
7.0cm×
15.8cm

843 和 善悪両頭浮世奇看　第6編 ぜんあくりょうとううきよのみせもの 楽亭西馬　著 刊本 嘉永 江戸 頂恩堂　本屋又助梓 1冊
18.0cm×
12.0cm

印記：仙台大町四丁目松屋茂兵衛・渡又
題簽：善悪両頭浮世奇看　全
見返し題：善悪道中記第六編
　　　　善悪両頭浮世奇看　頂恩堂販
墨記：小野芳女

914 和 善光寺如来略縁起 ぜんこうじにょらいりゃくえんぎ 刊本 弘化4 1847 信濃 蔦屋伴五郎、向栄堂 1冊
24.6cm×
17.3cm

初版　寛政7年(1795)
　　　信州書林　向栄堂
墨記：弘化四年三月買求
　　　　八島佐吉蔵書

888 和 撰集抄 9巻（巻6～7欠） せんしゅうしょう 西行　記 刊本 慶安3 1650 〔京都〕 沢田庄左衛門 4冊
18.5cm×
26.0cm

出版年は巻9の文末より。
墨記：須原仕入

893 和 仙台人物史　上・下 せんだいじんぶつし 虎岩道説著 刊本 明治29 1896 東京 作並清亮 １冊
22.6cm×
15.2cm

題簽：仙台人物史　仙台文庫叢書第４集
見返し題：仙台文庫叢書第４輯
印記：白石町立明治記念文庫
　　　明治記念文庫（昭９．３．２５）
墨記：明治三十三年第十月十五日　本県第
一中学校参観之砌於仙台書肆購之　時習
堂主人　飯田老

894 和 増修改正和漢年歴箋
ぞうしゅうかいせいわかんねんれ
きせん

刊本 〔近世〕 １帖
15.5cm×
6.5cm

後世の包紙あり。印記あり。
付箋：(134)／真柄
包紙の付箋：(134)／真柄／増修和漢年歴
箋　折本
大きさは閉じた状態で計測。

899 和 続俳家奇人談　3巻（上・中・下） ぞくはいかきじんだん

ほうろせいせいさんじん

蓬盧青青山人　著
はちだえん

八朶園寥松老人補校

刊本 天保3 1832 江戸 板元　丁子屋平兵衞 3冊
25.6cm×
18.0cm

発行書林：大坂　河内屋喜兵衞他11名
印記：河藤

853 和 大成和漢年代記 たいせいわかんねんだいき
鶴峰戊申　編
橋本玉蘭斎　図

刊本 〔近世〕 江戸 金幸堂板 1冊
18.0cm×
12.1cm

印記：奥州白石本町生酒屋
本書中に幕末から昭和期の追記あり(約3
ページ分。中興武将代々略記の前。)

895 和 〔大般若経奉修記〕 だいはんにゃきょうほうしゅうき 自筆 天保6 1835 １帖
15.3cm×
6.3cm

裏面に印字あり。
印記あり。
はがれあり。
付箋①(148)／真柄／文政六年より天保六
年まで教宥、／大般若経奉修記写／長さ二
米六〇
付箋②天保七丙申年五月廿四日／教宥
（太呂、醒斎）没、行年六十六
折本
大きさは閉じた状態で計測。

837 和 たひからす たひからす
海印居士幽嘯（かいいんこじゆう
しょう）　著

刊本 文化元年 1804 1冊
22.3cm×
16.3cm

題簽　たひからす
出版年は文頭より

869 和 庭訓往来 ていきんおうらい 刊本 万延 江戸 藤岡屋慶治郎 1冊
24.8cm×
17.0cm

題簽：改正新板庭訓往来全
柱：庭訓抄
見返し：誤字訂正和俗文法頭書平假名附庭
訓往来
墨記：村上要太郎
頭書巻末に「江戸散人嵩齋書」とあり。

834 和 帝国小史　甲号巻之2 ていこくしょうし 山縣悌三郎　著 刊本 明治26年 1893 東京 文学社　小林義則 1冊
22.2cm×
14.0cm

印記あり
奥付破損あり

890 和 帝国小史　甲号巻之1 ていこくしょうし 山県悌三郎　著 刊本 明治26 1893 東京 文学社　小林義則 １冊
22.3cm×
14.5cm

印記あり。
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947 漢 伝習録　上･中・下・附 でんしゅうろく 王陽明著 刊本 〔明治〕 大阪 岡田群玉堂　製本 4冊
26.5cm×
18.5cm

見返し題：標註伝習録全四冊
印記：関谷蔵書
　　　　中喜蔵書
　　　　齋藤
発売所：京都竹苞樓　佐々木惣四郎

872 和 東亜之光　臨時増巻第五巻第六号　赤穂義士号 とうあのひかり 刊本 明治43 1910 東京 冨山房 1冊
21.8cm×
14.8cm

印記：明治記念文庫（昭、１１、３、１４）
　　　　大内峻氏寄贈（昭、１１、３、１４）

857 和 東華集　上・中(下欠) とうかしゅう 東華坊支考　撰 刊本 元禄12 1699 2冊
22.8cm×
16.0cm

出版年は序文末より。
題簽：東華集　上・中

846 和 道中膝栗毛　4編　下 どうちゅうひざくりげ 十返舎一九　著 刊本 文化2年 1805
書房　村田治郎兵
衞、佐藤与兵衞

1冊
18.2cm×
12.4cm

印記：伊半仕入
題簽：東海道中膝栗毛　四編　下

833 和 読本　3巻 どくほん 榊原芳野　編 刊本 明治7年 1874 文部省 3冊
21.7cm×
14.5cm

外題：小学読本
墨記あり
巻の２：破損甚大

919 和 常世草 とこよぐさ 写本 明治13 1880 1冊
26.7cm×
20.0cm

印記あり

876 和 徒弟立身初歩要目 とていりっしんしょほようもく 中目竹堂　著 刊本 明治22 1889 仙台 中目尚真 1冊
26.5cm×
18.5cm

題簽：徒弟立身初歩要目全
印記：中目尚真

884 和 日光山沿革略記 にっこうさんえんかくりゃっき 彦坂諶照　編 刊本 明治30 1897 東京 輪王寺事務所 1冊
21.6cm×
15.2cm

発売人：福田善太郎
印刷人：島保蔵
印刷所：株式会社秀英舎工場
初版：明治28年

883 和 日本外史　22巻（巻1欠） にほんがいし
頼襄（久太郎・子成）　著
保岡元吉　校

刊本 明治26 1893 東京 松平基則 11冊
22.4cm×
15.0cm

題簽：校刻日本外史
印記：太宰保次郎
　　　　明治８年版権免許
　　　　包紙あり。

851 和 練磨集　巻之1・2 ねりましゅう 吉水經和　編 刊本 明治43 1910 東京 錦水會 1冊
22.4cm×
14.8cm

題簽：精神教育帝国琵琶練磨集上
印記：明治記念文庫（昭、11、3、27）
　　　　木村萬七氏寄贈（昭和11年3月27日）
　　　　吉水蔵書
　　　　木村蔵書

928 和 〔俳諧七部集〕　上 はいかいしちぶしゅう 刊本 1冊
11.0cm×
15.5cm

題無し。内容より推測。
内容：春の日・冬の日・ひさこ・炭俵・猿蓑

856 和 〔俳諧集〕 はいかいしゅう 越智越人　撰 刊本 〔元禄3〕 1690 1冊
15.7cm×
11.2cm

出版年は本文中より推定。

902 和 俳諧千里独歩　2巻（上・下） はいかいせんりどっぽ
きゅうとあんそりょう

戸庵素綾　撰
刊本 寛政12 1800 江戸 須原屋伊八 2冊

15.0cm×
11.2cm

917 和 俳諧続七部集　2巻（欠巻下） はいかいぞくしちぶしゅう 芭蕉堂闌更　編 刊本 寛政7 1795 1冊
15.5cm×
10.8cm

題簽：俳諧続七部集　上
印記：松村
出版年は序文より。

915 和 俳諧天爾波抄　6巻（欠巻第1、3、4） はいかいてにはしょう 北辺大人（富士谷御杖）著 刊本 文化4 1807

野田治兵衞（京都）
他4名
柳原喜兵衞（浪華）、
野田七兵衞（江戸）

3冊
22.4cm×
15.7cm

御書物所　出雲寺和泉掾

900 和 俳家奇人談　3巻（上・中・下） はいかきじんだん
蓬盧青青山人　著
蕙斎紹真　画

刊本 文化13 1816 江戸
文生堂、慶元堂、仙
鶴堂

3冊
26.0cm×
18.9cm

題簽：時代摸画俳家奇人談
竹窓玄玄大人遺意
江戸書林、松澤庄八（他３名）
印記：岡傳

950 漢 白文正文章軌範　7巻　白文続文章軌範　7巻
はくぶんせいぶんしょうきはん
はくぶんぞくぶんしょうきはん

（宋）謝枋得編　（日）阿部一郎校
訂

刊本 明治33 1900 東京 二書房 １冊
18.2cm×
12.5cm

印記：明治記念文庫（昭、１１、３、２７）

908 和 芭蕉翁七書　3巻（上・中・下） ばしょうおうしちしょ 佐野石兮編 刊本 享和元 1801 大坂
文栄堂　河内屋　源
七郎

3冊
15.5cm×
10.8cm

初版：元禄7（1694）
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927 和 芭蕉翁真蹟 ばしょうおうしんせき 刊本 1冊
18.8cm×
27.8cm

題簽：芭蕉（翁）真蹟　天
奥書：奉納江州川瀬之店　野村正光

841 和 はたけせり はたけせり 松窓乙二　編 写本 文化元年 1804 1冊
23.7cm×
16.8cm

印記：奥州白石　渡儀造
　　　刈田白石　中町渡部
題簽：畑世り　全

949 漢 班馬史抄　巻2 はんばししょう 島田鈞一　谷保太郎編 刊本 明治25 1892 東京
小野英之助発行
冨山房書店発兌

1冊
20.8cm×
14.0cm

扉・表紙：漢文読本班馬史抄二巻
印記：飯田蔵書
　　　　明治記念文庫（昭和9.3.25)
　　　　白石町立明治記念文庫
初版：明治24年(1891)

903 和 百人一首峯梯　2巻（上・下） ひゃくにんいっしゅみねのかけはし
衣川（長秋）　著
佐治景嶺　序

刊本 文化3 1806
江戸
大坂

すはらやぜんごろう

須原屋善五郎
かわちやきへえ

河内屋善兵衞　他6
名

2冊
25.0cm×
17.6cm

題簽：百人一首峯のかけはし

878 和 標註刪修近古史談　巻下 ひょうちゅうさんしゅうきんこしだん
大槻磐渓　著
大槻文彦　刪修

刊本 明治32 1899 東京 大槻文彦 1冊
22.6cm×
15.0cm

発売所：東京　吉川半七
　　　　　大阪　三木佐助
奥付に「尋常中学校漢文科教科書」とあり。
印記：金澤
墨記：定治用

855 和 服忌令 ふっきれい 小林信孝　写 写本 元文元 1736 1冊
21.2cm×
15.6cm

御名本、仙台　白石　片倉小十郎　小林信
孝の墨書あり(小林信孝の部分が墨塗され
ている。)
年代は本文中より。

891 和 不動法 ふどうほう 写本 １綴
15.3cm×
21.7cm

表紙題：不動之法
付箋：（１３１）真柄　不動之法　十七枚綴

898 和 戊辰記聞 ぼしんきぶん 写本 1冊
27.5cm×
17.5cm

添付絵図面1枚あり。
表紙題：戊辰新聞記
表紙朱書き：「二冊ノ内一」「十四ノ一」

897 和 夢想兵衛胡蝶物語 むそうびょうえいこちょうものがたり 滝沢馬琴　編 刊本 明治18 1885 東京 春陽堂 1冊
19.3cm×
13.5cm

虫損あり。

849 和
（本文）明治新刻記伝論説文例　巻上

めいじしんこくきでんろんせつぶん
れい

刊本 明治17年 1884 1冊 18cm

目録題：明治新撰紀傳論説文例　巻之上
見返し題：明治新撰記傳論説文例全三巻
印記：飯田蔵書
　　　　明治記念文庫（昭9、3、25）
　　　　白石町立明治記念文庫
　　　　徳江

901 和 山中問答 やまなかもんどう
すいどう（きんじょう）ほくし

翠堂（金城）北枝
刊本 元禄5 1692 京都 近江屋又七 1冊

22.5cm×
15.8cm

印記：京堺町四条上ル御集冊摺物所
　　　　近江屋又七
初版：元禄2年

871 和 六諭衍義大意 りくゆえんぎたいい 〔室直清（鳩巣）著〕 刊本 安政4 1857 白石 静情堂蔵 1冊
26.2cm×
17.5cm

・年代注記
見返し：安政四年丁巳　不許売買　六諭衍
義大意全　奥州白石　静情堂蔵（印）石津。
序文：弘化丁未の春二月白石の横山友輔し
るす
跋文末：安政の三とせといふとし、雪の降日
　　　　　みちのく刈田郡白石の農夫
　　　　　菊地の某
・墨記あり。

874 和 暦日略解　種まき鑑 れきじつりゃくげ　たねまきかがみ 樋口彌門　編 刊本 〔明治〕 1冊
12.2cm×
17.9cm

印記あり。

932 漢 老子正詁 ろうしせいこ 本店編訳部 刊本 民国57年 1968 台北 台湾開明書店 1冊
18.3cm×
13.0cm

印記：新田蔵書

白石市図書館収蔵資料目録　補遺(50音順)

-7-



No 和・漢 書　　　　　　　　名 ふ　り　が　な 著　者　名　等 印刷形態 出版年 西　暦 出版地 出　版　者　等 冊数 大きさ その他注記

887 和 和歌呉竹集　巻之1　詞并証歌 わかくれたけしゅう 写本 １冊
17.8cm×
26.5cm

題簽破損甚大のため、判読不能。
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